

新华社国家高端智库报告解析建设中华民族现代文明的理论创新与实践

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天:多云到阴,午后局部地区有阵雨或雷雨  
最高34℃,最低24℃



明天:多云转阴有阵雨或雷雨  
最高35℃,最低29℃

2023年7月 3 日 星期一 农历癸卯年五月十六 今日16版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第22415期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

据新华社北京7月2日电 读懂今日中国,关键在于读懂中国共产党;读懂中国共产党,要读懂它所生长的文化文明土壤。新华社国家高端智库2日向全球发布智库报告《改变中国的“第二个结合”——建设中华民族现代文明的理论创新与实践》。

报告全文约3万字,以习近平总书记关于“第二个结合”的重要论述为主线,围绕“第二个结合”的丰富内涵与生动实践、“第二个结合”理论的历史根脉与创新创造、实现“第二个结合”的科学路径与推进方略、“第二个结合”的世界意义及时代启示4个部分展开。



### 2023世界人工智能大会将汇聚国内外大模型明星团队

# 拭目以待 “大模型”申城论剑

如果说去年人工智能领域的关键词是“元宇宙”的话,那么2023年无疑是属于“大模型”的一年。

即将于上海举行的2023世界人工智能大会将汇聚国内外大模型明星团队。其中,百度文心、阿里通义、华为盘古、讯飞星火、商汤日日新等

30余个大型模型悉数登场。大模型语料联盟、测评平台、测试标准及AIGC白皮书等一批重磅成果将在大会期间集中启动或发布。

逐鹿“大模型”,会如何左右人工智能的发展,又最终会给生活带来什么样的影响?本届大会,或许会给出一些答案。

>>>4版

## 大调研

学思想 强党性  
重实践 建新功

## 会诊匝道拥堵 完善「一键挪车」

### 上海交警聚焦群众急难愁盼深入调研破解难题

>>> 截至目前,上海交警部门已经完成13处拥堵匝道“一点一方案”的治理。

>>> 今年1月至今,交警部门已调整交通标志、标线77处,并对335个路口的红绿灯配时进行了优化。

>>> 警方积极采纳群众建议,设置了每日、每周、每月的次数上限,同时根据规则将恶意骚扰者纳入“一键挪车”功能使用黑名单。

>>> 今年以来,警方清除不合理禁止停车线40余处,在带给市民方便的同时,也进一步盘活了道路资源。

>>>详见第3版

## 中国女篮 重夺亚洲杯

>>>详见第10版

## “新民帮依忙”介入 市民投诉有着落 “天价洗空调” 退还2000元

>>>详见第6版

## 爱心暑托班上午开班

### 申城设579个办班点 创历史新高



2023年上海市小学生爱心暑托班今天在全市16个区同步开班,覆盖所有街镇,从7月3日至8月11日期间开办两期,每期3周,解决申城父母“看护难”问题。

今年申城爱心暑托班开设579个办班点,办班数创历史新高,预计服务小学生近6万人次。

图为今天上午,在爱心暑托班徐汇区虹梅街道办班点,小朋友们在操场上参加体育活动

本报记者 陶磊 陆梓华 摄影报道



■今天上午,新民晚报融媒体小记者成长营开营

本报记者 刘歆 摄

## 今天我成了 “新民晚报小记者”

### 本报融媒体小记者 成长营上午开营

“新民晚报小记者”来啦!

今天上午,在位于上海市青少年活动中心的人工智能(AI)主题教室,孩子们喊出了响亮的口号。童声嘹亮——新民晚报融媒体小记者成长营开营了!

在为期一周的成长营中,新民晚报多位部门主任、首席记者、资深编辑将现场授课和带队采访,通过内容策划、影像拍摄、视频剪辑等系列课程,让孩子们零基础也能玩转新媒体,争做提笔能写、对镜能讲、举机能拍的新媒体小记者。

>>>详见第2版